

ગાંધીનગર અખબાર

રાજ્યમાં ધો.-૧૦ના છાત્રોને માસ પ્રમોશન

કોરોના મહામારીની વ્યાપક અસરને જોતા સરકારનો મહત્વપૂર્ણ નિર્ણય : રાજ્યની સરકારી-પાનગી સહિતની કુલ ૧૦,૯૭૦ શાળાઓમાં ધોરણ-૧૦ના રેગ્યુલર વિદ્યાર્થીઓને આ માસ પ્રમોશન આપવામાં આવશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ એ. સ. એ. સ. સી. માં નિયમિત (રેગ્યુલર) વિદ્યાર્થીઓને આ વર્ષ પૂરતું માસ પ્રમોશન અપાશે. મુખ્યમંત્રીના અધ્યક્ષસ્થાને મળેલી કોર કમિટિમાં નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીના અધ્યક્ષસ્થાને મળેલી કોર કમિટિની બેઠકમાં રાજ્યના વિદ્યાર્થીઓના વિશાળ હિતમાં મહત્વનો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. મુખ્યમંત્રીએ વિશ્વવ્યાપી મહામારી કોરોનાના પ્રવર્તમાન સંક્રમણમાં રાજ્યમાં વિદ્યાર્થીઓને સુરક્ષિત રાખવાના સ્વાસ્થ્ય રક્ષા ભાવ સાથે કોરોનાની આ સ્થિતિમાં રાજ્યના ગુજરાત માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડની ધોરણ-૧૦ એસ.એસ.સી.ના નિયમિત (રેગ્યુલર) વિદ્યાર્થીઓને આ વર્ષ પૂરતું માસ પ્રમોશન આપવાનો નિર્ણય કર્યો છે.

મુખ્યમંત્રીએ જણાવ્યું છે કે, વિદ્યાર્થીઓના આ વર્ગના રસીકરણની કામગીરી પણ હાલ હાથ ધરવામાં આવી ન હોય. વિદ્યાર્થીઓના વિશાળ આરોગ્ય હિતમાં રાજ્ય સરકારે પરીક્ષા રદ કરવાનો નિર્ણય કર્યો છે. શિક્ષણ મંત્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુડાસમાએ મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ કોર કમિટિની બેઠકમાં લીધેલા આ નિર્ણયની વિગતો આપતા કહ્યું કે, રાજ્યની ૧૨૭૬ સરકારી, ૫૩૨૫ ગ્રાન્ટ ઈન એઈડ, ૪૩૩૧ સેલ્ફ ફાઈનાન્સ અને અન્ય ૪૫ શાળાઓ મળી કુલ ૧૦,૯૭૦ શાળાઓમાં ધોરણ-૧૦ ના નિયમિત (રેગ્યુલર) વિદ્યાર્થીઓને આ માસ પ્રમોશન આપવામાં આવશે. રાજ્ય સરકારે ગુજરાતમાં ધોરણ-૧૦ અને ધોરણ-૧૨ની બોર્ડની પરીક્ષાઓ જે તા. ૧૦મી

મે થી ૨૫ મી મે સુધી યોજવાની હતી તે પ્રવર્તમાન કોરોના સંક્રમણની પરિસ્થિતિમાં મોકૂફ રાખવાનો નિર્ણય ગત તા. ૧૫મી એપ્રિલે કરેલો છે. રાજ્ય સરકારે પરીક્ષા મોકૂફ રાખવાનો નિર્ણય ૧૫મી એપ્રિલે કર્યો ત્યારે એવું જાહેર કરેલું કે તા. ૧૫મી મે એ કોરોના સંક્રમણ સ્થિતિનું આકલન કરીને પૂનઃ સમીક્ષા બાદ પરીક્ષાની નવી તારીખો વિદ્યાર્થીઓને તૈયારી માટે ઓછામાં ઓછા ૧૫ દિવસનો સમય આપીને જાહેર કરવામાં આવશે. એટલું જ નહિ, ધોરણ ૧ થી ૮ અને ધોરણ-૧૧માં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓને આ વર્ષે કોરોનાની સ્થિતિને અનુલક્ષીને માસ પ્રમોશન આપવાની જાહેરાત પણ અગાઉ રાજ્ય સરકારે કરેલી છે તેમ તેમણે ઉમેર્યું હતું. શિક્ષણ મંત્રીએ ઉમેર્યું કે, રાજ્યમાં છેલ્લા

બે અઠવાડિયાથી કોરોના કેસોમાં ઉત્તરોત્તર ઘટાડો અને હોસ્પિટલમાંથી કોરોનામુક્ત-સાજા થઈ ઘરે પરત કરવાના કેસોમાં વધારો થઈ રહ્યો છે. આમ છતાં, દેશવ્યાપી સંક્રમણની સ્થિતિને ધ્યાનમાં લેતાં રાજ્યના વિદ્યાર્થીઓના ભાવિને કોરોનાથી સુરક્ષિત રાખવા મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીના નેતૃત્વમાં રાજ્ય સરકાર કૃતસંકલ્પ છે. હવે, મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ કોર કમિટિની બેઠકમાં રાજ્યમાં કોરોના સંક્રમણની સ્થિતિની સર્વગ્રાહી સમીક્ષા અને વિચાર-વિમર્શ બાદ ધોરણ-૧૦ એ.સ.એ.સ.સી.ના નિયમિત (રેગ્યુલર) વિદ્યાર્થીઓને આ વર્ષ પૂરતું માસ પ્રમોશન આપવાનો નિર્ણય કર્યો છે તેમ યુડાસમાએ સ્પષ્ટપણે જણાવ્યું હતું. રાજ્ય સરકારના આ

મહારાષ્ટ્રમાં પહેલી જૂન સુધી લોકડાઉન લંબાવાયું

બહારથી મહારાષ્ટ્ર આવનારાએ પોતાની સાથે આરટી-પીસીઆર નેગેટિવનો રિપોર્ટ લઈને આવવું પડશે

મુંબઈ, તા. ૧૩ દેશમાં ચાલી રહેલી કોરોના વાયરસની બીજી લહેરને ધાતક બનતી અટકાવવા માટે ગુજરાત, મહારાષ્ટ્ર, દિલ્હી, રાજસ્થાન સહિતના રાજ્યોમાં નિયંત્રણો લાગુ કરવામાં આવ્યા છે. હવે કોરોના વાયરસની મહામારી સામે લડવા માટે મહારાષ્ટ્ર સરકારે ૧ જૂન સુધી રાજ્યમાં લોકડાઉન લંબાવવાનો નિર્ણય કર્યો છે. સરકાર દ્વારા આ સાથે ગાઈડલાઈન્સ પણ જાહેર કરી છે, જેમાં મહત્વના દિશાનિર્દેશ કરવામાં આવ્યા છે. જૂના નિયમોની સાથે કેટલાક નવા નિયમો પણ જોડવામાં આવ્યા છે જેથી કોરોના વાયરસની ચેઈનને તોડી શકાય. મહારાષ્ટ્રમાં આવનારા તમામ લોકોએ આરટી-પીસીઆર નેગેટિવનો રિપોર્ટ લઈને આવવું જરૂરી બની રહેશે. જે રિપોર્ટ મહારાષ્ટ્રમાં એન્ટી ક્યાંના ૪૮ કલાક પહેલાનો જ હોવો જોઈએ. નવા નિયમ પ્રમાણે દેશના કોઈ પણ ખુલામાંથી આવનારા લોકોએ પોતાની સાથે આરટી-પીસીઆર નેગેટિવનો રિપોર્ટ લઈને આવવું પડશે. દૂધના કલેક્શન અને તેના ટ્રાન્સપોર્ટ પર કોઈ પ્રતિબંધ નહીં લગાવવામાં આવે. જોકે, દુકાનો પર વેચવા દેવાની મંજૂરી સ્થાનિક વહીવટી તંત્ર દ્વારા નક્કી કરવામાં આવશે. એરપોર્ટ અને પોર્ટ પર કામ કરનારા કર્મચારીઓ કે જેઓને કોવિડ સંબંધિત દવાઓ અને ઉપકરણો માટેની મહત્વની સ્ટુટી સોંપવામાં આવી છે, તેમને લોકલ ટ્રેન, મોનો રેલમાં મુસાફરી કરવાની છૂટ આપવામાં આવી છે.

વાયરસની મહામારી સામે લડવા માટે મહારાષ્ટ્ર સરકારે ૧ જૂન સુધી રાજ્યમાં લોકડાઉન લંબાવવાનો નિર્ણય કર્યો છે. સરકાર દ્વારા આ સાથે ગાઈડલાઈન્સ પણ જાહેર કરી છે, જેમાં મહત્વના દિશાનિર્દેશ કરવામાં આવ્યા છે. જૂના નિયમોની સાથે કેટલાક નવા નિયમો પણ જોડવામાં આવ્યા છે જેથી કોરોના વાયરસની ચેઈનને તોડી શકાય. મહારાષ્ટ્રમાં આવનારા તમામ લોકોએ આરટી-પીસીઆર નેગેટિવનો રિપોર્ટ લઈને આવવું જરૂરી બની રહેશે. જે રિપોર્ટ મહારાષ્ટ્રમાં એન્ટી ક્યાંના ૪૮ કલાક પહેલાનો જ હોવો જોઈએ. નવા નિયમ પ્રમાણે દેશના કોઈ પણ ખુલામાંથી આવનારા લોકોએ પોતાની સાથે આરટી-પીસીઆર નેગેટિવનો રિપોર્ટ લઈને આવવું પડશે. દૂધના કલેક્શન અને તેના ટ્રાન્સપોર્ટ પર કોઈ પ્રતિબંધ નહીં લગાવવામાં આવે. જોકે, દુકાનો પર વેચવા દેવાની મંજૂરી સ્થાનિક વહીવટી તંત્ર દ્વારા નક્કી કરવામાં આવશે. એરપોર્ટ અને પોર્ટ પર કામ કરનારા કર્મચારીઓ કે જેઓને કોવિડ સંબંધિત દવાઓ અને ઉપકરણો માટેની મહત્વની સ્ટુટી સોંપવામાં આવી છે, તેમને લોકલ ટ્રેન, મોનો રેલમાં મુસાફરી કરવાની છૂટ આપવામાં આવી છે.

કોવિશિલ્ડના બે ડોઝ વચ્ચેનું અંતર ૧૨ થી ૧૬ સપ્તાહ કરાયું

કોરોના પોઝિટિવ થઈ ચુક્યા હોય તેવા લોકોને રિકવરીના ૬ મહિના બાદ કોરોના વેક્સિન અપાશે

નવી દિલ્હી, તા. ૧૩ કોરોના વેક્સિનની તંબી વચ્ચે વેક્સિનેશન માટે બનાવવામાં આવેલા રાષ્ટ્રીય તકનીકી સલાહકાર સમૂહ (એનટીએચઆઈ)એ અનેક ભલામણો કરી છે. જેનો ભારત સરકારે મોડી રાત્રે સ્વીકાર કર્યો હતો. એનટીએચઆઈના કહેવા પ્રમાણે કોવિશિલ્ડના ૨ ડોઝ વચ્ચેનું અંતર વધારીને ૧૨ થી ૧૬ સપ્તાહ કરી દેવામાં આવે અને કોરોના પોઝિટિવ થઈ ચુક્યા હોય તેવા લોકોને રિકવરીના ૬ મહિના

બાદ વેક્સિન લગાવવામાં આવે. એનટીએચઆઈએ એવું પણ સૂચન આપ્યું હતું કે, ગર્ભવતી મહિલાઓને કોઈ પણ કોરોના વેક્સિન લેવાનો વિકલ્પ આપવામાં આવે અને સ્તનપાન કરાવતી મહિલાઓને પ્રસુતિ બાદ કોઈ પણ સમયે વેક્સિન લગાવી શકાય છે. આ સાથે જ એનટીએચઆઈએ એવું પણ કહ્યું હતું કે, સંક્રમિતોએ રિકવરીના ૬ મહિના બાદ સુધી કોરોના વેક્સિનેશનથી બચવું જોઈએ. એનટીએચઆઈની ભલામણ પહેલા ડોક્ટર્સે કોરોના સંક્રમિતોને રિકવરીના ૬ મહિના બાદ વેક્સિન લગાવવાનું સૂચન આપ્યું હતું. સીડીસી યુએસની ગાઈડલાઈનમાં પણ કોરોનાથી રિકવર થયાના ૯૦ દિવસ બાદ વેક્સિન લગાવવાની સલાહ અપાઈ છે જેમાં હજુ કોઈ ફેરફાર નથી કરવામાં આવ્યો. આ સાથે જ એનટીએચઆઈએ કોવિશિલ્ડના ૨ ડોઝ વચ્ચે ૧૨ થી ૧૬ સપ્તાહના અંતરની ભલામણ કરી છે. હાલ

દેશમાં ૩૬૨૭૨૭ નવા કેસ

એક દિવસમાં ૪૧૨૦ દર્દીઓએ જીવ ગુમાવ્યા : કોરોનાની બીજી લહેરનો પ્રકોપ ઓછો થવાનું નામ નથી લેતો

નવી દિલ્હી, તા. ૧૩ ભારતમાં કોરોના વાયરસની બીજી લહેરનો પ્રકોપ ઓછો થવાનું નામ નથી લેતો. વચ્ચે કેસ ઘટતા બાદ હવે વળી પાછા વધવા લાગ્યા છે. કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલયે આજે બહાર પાડેલા આંકડા મુજબ દેશભરમાંથી કોરોના વાયરસના નવા ૩.૬૨ લાખથી વધુ કેસ નોંધાયા છે. જ્યારે ૪૦૦૦થી વધુ લોકોનાથી મોત નિપજ્યા છે. કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલયે આજે બહાર પાડેલા આંકડા મુજબ દેશભરમાંથી

કોરોના વાયરસના નવા ૩,૬૨,૭૨૭ લાખ કેસ નોંધાયા છે. આ સાથે કુલ કેસનો આંકડો ૨,૩૭,૦૩૦,૬૬૫ પર પહોંચ્યો છે. જેમાંથી ૧,૯૭,૩૪,૮૨૩ દર્દીઓ રિકવર થયા છે. જ્યારે ૩,૭૦,૫૨૫ દર્દીઓ હજુ પણ સારવાર હેઠળ છે. કોરોનાના કારણે એક દિવસમાં ૪૧૨૦ દર્દીઓએ જીવ ગુમાવ્યા છે. આ સાથે કુલ મોતનો આંકડો ૨,૫૮,૩૧૭ પર પહોંચ્યો છે. એક દિવસમાં જો કે ૩,૫૨,૧૮૧ દર્દીઓએ કોરોનાને માત પણ

આપી છે. રસીકરણ અભિયાન હેઠળ અત્યાર સુધીમાં કુલ ૩૮૮,૯૪,૪૮૫ કોવિડ-૧૯ વેક્સિન લઈ ચુક્યા છે. ગુજરાતની વાત કરીએ તો રાજ્યના આરોગ્ય વિભાગે જાહેર કરેલા આંકડા મુજબ એકવાર ફરીથી કોરોનાના કેસ વધતા જોવા મળ્યા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના નવા ૧૧૦૧૭ દર્દીઓ નોંધાયા છે. જો કે રિકવર થતા દર્દીઓનો આંક સતત વધી રહ્યો છે. એક દિવસમાં ૧૫૨૬૪ દર્દીઓ રિકવર થયા. જ્યારે ૧૦૨ દર્દીઓએ પોતાના જીવ ગુમાવ્યા.

કોવિશિલ્ડના ૨ ડોઝ વચ્ચેનું અંતર ૧૨ થી ૧૬ સપ્તાહ કરાયું. એનટીએચઆઈની ભલામણ પહેલા ડોક્ટર્સે કોરોના સંક્રમિતોને રિકવરીના ૬ મહિના બાદ વેક્સિન લગાવવાનું સૂચન આપ્યું હતું. સીડીસી યુએસની ગાઈડલાઈનમાં પણ કોરોનાથી રિકવર થયાના ૯૦ દિવસ બાદ વેક્સિન લગાવવાની સલાહ અપાઈ છે જેમાં હજુ કોઈ ફેરફાર નથી કરવામાં આવ્યો. આ સાથે જ એનટીએચઆઈએ કોવિશિલ્ડના ૨ ડોઝ વચ્ચે ૧૨ થી ૧૬ સપ્તાહના અંતરની ભલામણ કરી છે. હાલ

પ્રથમ વાર્ષિક પુણ્યતિથિએ હાર્દિક શ્રદ્ધાંજલિ



તમારો સ્નેહ, અમારે ત્રણ ટમારી પ્રેમ, અમારી ભૂંટી તમારો યાદ, અમારે ભાગ્ય તમારે જીવન, અમારી પ્રેરણા હૃદયપૂર્વક શ્રદ્ધાંજલિ

નોતભલાલ જે. નિમાવત સ્મિતા - કલ્પન નિમાવત પ્રતીક્ષા - કુંતલ નિમાવત રિયા - પંચમ

સ્વ. ઈન્દુમતી નિમાવત
(રાષ્ટ્રપતિ એવોર્ડ વિજેતા શિક્ષક)
સ્વર્ગવાસ: તા. ૧૪ મે, ૨૦૨૦

ઈઝરાયેલ અને હમાસમાં રોકેટ હુમલા યથાવત: ગાઝામાં ૬૫ અને ઈઝરાયેલમાં ૭ના મોત

ગાઝા, તા. ૧૩ અને ફિલિસ્ટાઈનના સંઘર્ષ વચ્ચે ગાઝામાં મોતનો આંકડો ૬૫ સુધી પહોંચી ગયો છે. વળી, ઈઝરાયેલમાં ૭ લોકોના મોત થઈ ગયા છે. હમાસના નવા હવાઈ હુમલાથી બંને વચ્ચે યુદ્ધ જેવી સ્થિતિ થઈ ગઈ છે. ફિલિસ્ટાઈન સંગઠન હમાસ અને યેરુસલેમ વચ્ચેની હિંસાએ દુનિયાભરને ચિંતામાં મૂકી દીધું છે. બંને તરફથી સતત રોકેટ હુમલા ચાલુ છે. ઈઝરાયેલના હવાઈ હુમલાથી ગાઝાની એક બહુમાળી ઈમારત જમીનમાં ઘસ્ટ થઈ ગઈ છે. આના જવાબમાં

હમાસે વધુ રોકેટ છોડવાની ચેતવણી આપી છે. અલ જજરા મુજબ ઈઝરાયેલના હવાઈ હુમલામાં ઉગ્રવાદી સંગઠન હમાસનો ગાઝા સિટી કમાંડર બસમ ઈસા માર્યા ગયો છે. હમાસ સમૂહ આની પુષ્ટિ કરી છે. બસમ ઈસા હમાસનો અત્યાર સુધીનો સૌથી મોટો અધિકારી હતો. ઈઝરાયેલના હુમલામાં ગાઝામાં માર્યા ગયેલા ફિલિસ્ટાઈનીઓની સંખ્યા ૬૫ થઈ ગઈ છે. જેમાં ૧૬ બાળકો અને ૫ મહિલાઓ સામેલ છે. હુમલામાં ૮૬ બાળકો અને ૩૮ મહિલાઓ સહિત ઓછામાં ઓછા ૩૬૫ લોકો

દેશમાં ૩૬૨૭૨૭ નવા કેસ. એક દિવસમાં ૪૧૨૦ દર્દીઓએ જીવ ગુમાવ્યા : કોરોનાની બીજી લહેરનો પ્રકોપ ઓછો થવાનું નામ નથી લેતો. વચ્ચે કેસ ઘટતા બાદ હવે વળી પાછા વધવા લાગ્યા છે. કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલયે આજે બહાર પાડેલા આંકડા મુજબ દેશભરમાંથી કોરોના વાયરસના નવા ૩.૬૨ લાખથી વધુ કેસ નોંધાયા છે. જ્યારે ૪૦૦૦થી વધુ લોકોનાથી મોત નિપજ્યા છે. કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલયે આજે બહાર પાડેલા આંકડા મુજબ દેશભરમાંથી



અમૂલ દૂધ

ઈંદ મુબારક

— અમૂલ દૂધ પીતા હૈ ઈંદિયા —

Amul The Taste of India



FIGHT CORONA

Sanitization & Disinfection સેનેટાઈઝ સર્વિસ

Maunil Shah M. 90998 72551

FDA & ISO સર્ટિફિકેટ વાળા સેનેટાઈઝર સ્પે ટ્રે કવોરન્ટાઈઝન પહેલા અને પછી પણ સર્વિસ આપવામાં આવશે.

Portable Oxygen Cans Available For Emergency use

All COVID Fight Products Available

પ્રથમ માસિક પુણ્યતિથિ

સ્વ. ગુણવંતીબેન બી. ઉપાધ્યાય
સ્વ. તા. 14/4/2021



૨ડી પડે છે આંખો અમારી, જોઈ તસવીર તમારી, દરેક પ્રસંગે પટકશે ખોટ તમારી. અમારા હૃદયમાં તમારા સ્મરણો અંકિત છે. નિસ્વાર્થ સેવા અને પરોપકારની ભાવના સાથે જીવન એવું જીવ્યા છે કે આજીવન કુટુંબ માટે પથદર્શક અને પ્રેરણા સ્વરૂપ બની રહેશે.

પ્રભુ આપના દિવ્ય આત્માને શાંતિ અર્પિ એજ પ્રાર્થના.

સ્વ. બાલકૃષ્ણ જી. ઉપાધ્યાય (પતિ)	સ્વ. બાલકૃષ્ણ જી. ઉપાધ્યાય (પતિ)
સ્વ. અરૂણ બી. ઉપાધ્યાય (પુત્ર)	ઇલાબેન એ. ઉપાધ્યાય (પુત્રવધુ)
હરેશ બી. ઉપાધ્યાય (પુત્ર)	ચંદ્રિકા એચ. ઉપાધ્યાય (પુત્રવધુ)
હિતેન્દ્ર બી. ઉપાધ્યાય (પુત્ર)	મીતા એચ. ઉપાધ્યાય (પુત્રવધુ)
રશ્મિકુમાર પી. ઉપાધ્યાય (જમાઈ)	ઉષા આર. ઉપાધ્યાય (પુત્રી)
મોહિત એ. ઉપાધ્યાય (પૌત્ર)	ધારા એસ. ઉપાધ્યાય (પૌત્રી)
ધવલ એ. ઉપાધ્યાય (પૌત્ર)	કૃતિ કે. ભટ્ટ (પૌત્રી)
હર્ષ એચ. ઉપાધ્યાય (પૌત્ર)	વ્યોમા એચ. ઉપાધ્યાય (પૌત્રી)
ધારિન એચ. ઉપાધ્યાય (પૌત્ર)	